放歌春风里 春耕正当时

-镇赉县希有农机农民专业合作社拉开春耕序幕

城市晚报白城讯 四月春风拂杨柳,鹤乡春暖"铁牛"忙。近日,镇赉县建平乡康平村田间,旋耕机在黑土地上奔忙,2台撒肥车紧随其后,"铁牛"的不断往返作业,使地上堆放的灰褐色的有机肥"山"均匀地铺在了排列整齐的垄沟上。

望着一派繁忙的景象,镇赉县希有农机农民专业合作社理事长王希有高兴地介绍着当前春耕情况:"庄稼一枝花全靠粪当家,有机肥是有机农作物种植最根本的保证,合作社此次投入了大量人力物力,进行机械化撒肥作业。眼前这8公顷地,已经完成施肥,再过几天,就可以开始播种粘玉米了"

多年前,王希有通过新型职业农 民培训,学习到了食品安全等相关知 识后,便萌生了生产有机粘玉米的想 法,2015年镇赉县希有农机农民专业 合作社顺势而生。

该合作社成立初期,王希有面临着投入大、产量少、销售慢等问题,随着国家对绿色环保农业的大力支持和市场对有机绿色农产品的需求、消费者健康意识的逐步提升,合作社开始不断发展。2018年,该合作社成功注册"鹤香粘"商标,将有机玉米产业品牌化、正规化,并形成一定规模。2019年,"鹤香粘"鲜食玉米正式通过国家有机产品认证。

经过8年的发展,社员们的收入逐渐增多,社员孙永海说:"我们的有机粘玉米深受市场和消费者欢迎,一公顷粘玉米能出10万元以上,比种植普通玉米收入高。现在我们的生活越来越好,干劲儿也更足了。"

随着"鹤香粘"品牌发展壮大,有 机玉米产业对周边的带动效应逐渐凸显。截至目前,合作社有社员21人, 带动周边脱贫户30余户,在后续的种植过程中,人工除草环节还能为上百名农民提供增收岗位。

据了解,镇赉县希有农机农民专业合作社和王希有本人曾先后获得全国绿色无公害示范基地、中国质量监督合格红榜单位、全国绿色有机农产品重点推荐企业、全国建设新农村领军人物等国家级、省级奖项20余个。

今年3月,王希有参加了2023年 第二届全国农产品食品产销对接会, 这次会议又让王希有开阔了视野,坚 定了信心。今年,该合作社种植了8 公顷有机粘玉米,产量预计达到180 吨。王希有认为,合作社今后的发展 方向是全力打开线上线下销售渠道, 力争把鲜食有机玉米销售到干家万 户,让社员增收的同时,为当地有机农 业发展作出更多贡献。 刘俊明

民警帮助古稀老人千里寻亲

城市晚报白城讯"太 感谢你们了,让我找到了亲 人,圆了我的心愿。"近日, 镇赉县公安局赉北派出所 成功帮助一位北京籍老人 找到了阔别已久的家人。

老人姓娄,出生地为 镇赉县,现居住在北京 市。老人在十几岁的时候 去北京市求学,学有所成 后便在北京市工作定居, 后来又结婚生子。因为那 个年代交诵不便且通讯不 发达,起初和家里还有书 信往来,后因为工作和家 庭原因,渐渐与家人失去 了联系。如今,老人已经 78岁,随着年事渐高,思亲 心切,便独自一人乘坐火 车来到镇赉具寻找家人。 因城市建设发展变化大且 离家60年之久,除了父母 和弟弟的名字,其他信息 老人一概不知。老人只好 来到赉北派出所,希望得到民警的帮助,寻找失散 多年的家人。

为了帮助老人实现团 圆梦,值班民警凭借仅有 的一点线索立即展开工 民警在户籍信息系统 进行查询比对,共找到了 76名和老人弟弟同名的人 员。在经过层层比对筛选 后,找到了条件最相近的 一人。民警第一时间联系 上该人,经过短暂的交流 沟通后,确定了他就是求 助老人的亲弟弟娄某。因 为娄某现在外地,无法第 一时间来接哥哥,他联系 了在本地的亲属前来派出 所接老人。半个小时后, 求助老人的外甥张某来到 派出所,见到从未谋面的 外甥,老人积压多年的思 念之情在那一刻得以释 放。 刘向欣 王子阳

前不久,洮南市蛟 流河乡志强村启动"千 村示范"创建工作,围绕 创建标准稳步推进各项 建设,进一步改善人居 环境。图为施工现场。

邱会宁 范海辉 摄



以创新成就品质 以实干诠释担当

白城市市监局深入企业调研指导知识产权工作

城市晚报白城讯 为进一步深化 全市商标品牌战略,加强企业知识产 权保护,助推地方经济发展,近日,白 城市市场监督管理局调研组深入白 城中一精锻股份有限公司调研指导 企业商标品牌争创和知识产权保护 工作。

自城中一精锻股份有限公司目前拥有多项自主品牌专利,其中发明专利4项、实用新型专利84项、软件著作权4项,是白城市2022年唯一一家获得"国家知识产权优势企业"的企业。调研过程中,调研组先后查看了企业的研发中心、实验室和智能化生产车间,听取了企业发展及规划方面的汇报,详细了解企业的产品市场、商业模式、技术创新等发展情况以及当前存在的问题,对企业在技术升级和模式创新方面取得的进展给予充分肯定。在座谈会上,调研组工作人员为企业介绍了高价值专利导减、专利导航、国家关于专利费用减

免的优惠政策等内容,为企业商标、专利等工作中的难点、堵点、痛点问题进行面对面、点对点的靶向指导,鼓励企业深入挖掘企业知识产权亮点和增长点,推动企业坚持创新、敢于创新、大胆创新。

近年来,该局突出谋篇布局,提 升知识产权渗透力。提高保护水 平。2022年,专利侵权纠纷行政调 解协议通过司法确认,填补了吉林省 没有经司法确认的知识产权纠纷行 政调解案件的空白,是有效衔接"行 政调解+司法确认"的一次生动实 践;查处商标侵权案件19件、恶意注 册商标2件、假冒专利4件,没收和销 毁侵权物资500余件。提高服务水 组织白城地理标志产品生产企 业参加会展活动,提高地标品牌市场 认知度和影响力;为企业申请使用地 理专用标志提供"一站式"服务,积极 培育和发展地标资源储备库;2022 年,全市有3件地理标志证明商标获

国家市场监督管理总局批准认定,有2件地理标志证明商标申领了省政府补助资金20万元。提高运用水平。组织白城师范学院师生1200余人参加国家市场监督管理总局和省市场监督管理厅组织的知识产权专题线上培训;对白城师范学院"沉睡专利"进行第二批专利开放许可,现已申报发明专利3项。截至2022年末,全市专利授权529件,发明授权44件,实用新型授权46件,外观设计授权25件;有效注册商标总量8527件,年内新增注册商标442件。

接下来,该局将持续帮助企业拓宽思路,加强专业技术人才培养,加大专利申报力度,不断提升企业知识产权的运用水平,通过创新引领企业发展。同时,该局将积极为企业做好保驾护航工作,加大对知识产权侵权违法行为的打击力度,为企业创品牌、树品牌营造良好的经济环境。

李宁 富饶

洮南首届杏花节 暨古城迎春系列文化活动举行

城市晚报白城讯 春 风送暖,杏花飘香。4月 22日,以"不负花期不负 春·杏会洮南幸相随"为主 题的洮南首届杏花节暨古 城迎春系列文化活动全面 启动,吸引了众多游客纷 至沓来,踏春赏花。

本次活动围绕"文体活动、文艺创作、媒体块, 话动、文艺创作、媒体块, 共设计"杏"福大舞台—— 文化演出;"杏"福好运 ——农民趣味运动会; "杏"福等你来——走进杏 花林;"杏"运常在——古 城文化行等12项活动内 容展开,将持续至5月3 日。

在万宝镇敖牛山主会 场的启幕式上,舞蹈、歌 曲、汉服秀、旗袍秀、戏曲等节目轮番上演,精彩的表演赢得在场观众阵阵掌声。农民趣味运动会和释放风筝、射箭、拔河、足球游戏等项目,为游客营造了轻松、欢乐的氛围。在分会场万宝镇碱土村、游客纷纷走进杏花林打卡拍照,走进碱土村博物馆感受乡村历史发展变迁。

此次杏花节系列活动的开展,将点燃洮南"一山一湖一城"旅游引擎,为打造城市品牌,促进文化产业赋能乡村振兴,为带动洮南经济社会发展起到有力的推动作用。

记者 张芙

网上逃犯再施骗 原形毕露终被擒

城市晚报自城讯 近日,大安市市民张先生在某二手平台售卖笔记本电脑时被骗,好在民警及时出手帮助追回了损失。民警调查时发现,欲诈骗张先生的男子贾某因涉嫌诈骗罪、盗窃罪早已被公安机关列为网上逃犯。

4月15日,大安市公安 局慧阳派出所接到张先生 求助,称其在二手平台出 售电脑时怀疑自己被诈

经了解,当天张先生 收到某二手平台推送的消息,有人看到其出售笔记 本电脑的信息后有购买意 向。张先生遂添加了买家 微信,双方商定好价格后, 买家贾某要求张先生先将 笔记本电脑用快递的形式 给其发出再支付货款。张 先生卖电脑心切,没有电 想等出后贾某却失去了联 系

得知情况后,民警立即

前往张先生邮寄的快递公司调查,民警发现张先生寄出的笔记本电脑并未被快递公司邮寄,而是被一名"外卖小哥"取走。民警通过取货记录很快便找到这名"外卖小哥",并从其口中得知,取走的笔记本电脑按照买家贾某的要求已存放到大安市某超市内。

随后,民警赶到了这家超市,此时张先生所售卖的笔记本电脑还未被取走,民警推断贾某一定会来取电脑,随即在超市旁展开一个多小时的蹲守,最终将前来取电脑的贾某当场抓获。

事后,民警将笔记本 电脑归还给了张先生,看 到自己的电脑被民警追 回,张先生对民警积极作 为、一心为民的工作精神 连连致谢!

目前,网上在逃犯罪嫌疑人贾某已被白城警方解回。

郭凯 郭寅生 记者 朱晴

大安市名优特产品 在第三届中国国际消费品博览会受青睐

城市晚报白城讯 日前,第三届中国国际消费品博览会在海南省海口市落下帷幕,我省以"乐享吉品 相约吉林"为主题,打造了吉林展区,百余款优质消费品吸引众多海内外客商参观洽谈寻求合作,其中大安市的名优特产品在展会上颇受青睐。

在消博会期间,为了让客商直接

感受到大安市大米的高品质,大安市 信达农业的销售人员在展会现场打开 米袋子让前来参观的客商直接感受浓 浓的米香,调动客商们的味蕾,也招引 来更多的投资意向。据大安市信达农 业负责人介绍,该公司生产的都是绿 色有机大米,吸引了几家采购商进行 洽谈。 除此之外,在吉林省非物质文化遗产和吉林老字号大发实业推出的大安老客白酒展位上,前来品鉴和洽谈的客商也接连不断。一位客商说:"因为当地的粮食生长期非常长,所以酿酒味道跟我们这的不一样,很醇正,希望这个品牌能够在海南生根发芽壮大。"